

Noua orientare a României în politica externă și internă

(continuare din pag. 1-a)

cesare comandate de noua orientare. Această nouă orientare, putem afirma de acum,

Administrația să se desbure de formalismul birocratic

Administrațiunea de toate categoriile în ciuda atâtor reforme și a unei reale și generale dorinți de ameliorare, prezintă încă lipsuri, încetineli și fărâgânituri, pe care nici vremurile aspre ce străbatem și nici spiritul obștesc nu le mai pot îngădui. Din acest punct de vedere guvernul ce prezidează este hotărât a proceda cu cea mai mare energie pentru a pune în mișcare întregul mecanism al vieții de Stat, spre a fi în

va avea la bază dezvoltarea agricolă a țării și ridicarea nivelului de viață a plugărimii. stare să răspundă cu promptitudine și cu folos la cerințele grele create de împrejurări. In special fac un apel către toți ce dețin, în aceste momente, o părțică din autoritatea Statului, să se devoteze cu întreaga lor ființă, cu toată inteligența și patriotismul lor, acțiunii pe teren, în contact cu realitățile, găsind soluții grabnice fără formalismul greoi al birocrației.

Minoritățile vor fi chemate să conlucreze

Minoritățile de limbă și de origine etnică au găsit în cadrul Statului Român, cea mai largă înțelegere și toleranță, fiind chemate și astăzi ca și în trecut, la o colaborare cât mai strânsă și cât mai fructuoasă.

În vorba, bineînțeles, de toate acele minorități care înțeleg să se încadreze cu sinceritate și lealitate în viața cea nouă a Statului și nu de acei care ne au răspândit tradiționala noastră ospitalitate prin ofense și jigniri ce nu le putem uita și nu vom îngădui să fie uitate, căci ele nu pot intra în cadrul min rităților ce se pot întea, în aspirațiunile Statului Român.

Orientarea politicii externe spre axe Berlin Roma este un fapt implinit

Împrejurările și transformările survenite în viața Continentului nu au clintit politica tradițională a României de pașnică și înțelegătoare bună vecinătate. Pentru această politică de cruțare a păcii în această parte a Europei, am făcut cel mai dureros sacrificiu și tragem nădejde că toată lumea, că toți au înțeles sensul și valoarea jertfei consumite de noi.

Orientarea politicii externe a României, în cadrul celor două mari națiuni ale Axei, e un fapt implinit. Această orientare nu este o întâmplare sau o acțiune de moment, ci rezultăm prin ea, în vechi tradiții ale Statului nostru, tradiții care au fost rulate pentru considerațiunile ce numai sunt actuale și care erau denegate de evenimentele încă cu mult înainte actualului conflict.

Un apel către toate generațiile și categoriile sociale

Azi geografia și tradiția își reclamă drepturile și aceasta cu atât mai mult cu cât o asemenea integrare corespunde și unei schimbări totale în structura politicii interne, dominată de concepția naționalismului efectiv și creator. Întreaga noastră națiune trebuie să dea unei asemenea politici adesiunea totală și neprecupețită.

Mă îndrept deci către întregul nostru popor nu numai în calitate mea de șef al noului guvern, dar și în cea de șef de Stat Major, al Partidului Națiunii, cerându-i ca în sânul

Partidului Națiunii să se reunească laolaltă toate valorile, toate generațiile, toate categoriile sociale, pentru sa într-un mănunchiu de forțe reunite să dea iubitelui nostru Suveran, armatura și temelul acțiunii sale de mântuire a Statului și României. Numai o ordine perfectă în interiorul Țării ne va asigura liniștea și siguranța de care avem nevoie și mai cu seamă liniștea la hotare.

Solidaritatea a salvat în luptă și întunecatul nostru trecut ființa Neamului, aceeași solidaritate o va salva și astăzi.

Așa să ne ajute Dumnezeu! Trăiască Regele! Trăiască Marele Voevod de Alba Iulia!

Trăiască România!
Sănătate!

Un important comunicat al Ministerului de Interne

Ministerul de Interne a dat următorul comunicat:

Se atrage atențiunea asupra dispozițiilor Art. 1 din Legea pentru apărarea ordinii politice unice și totalitare a Statului Român prin care se oprește cu desăvârșire:

- a) De a propovădui prin viu grai sau prin scris alina bazei organizației politice a țării, azi existente astfel cum ea este stabilită prin

Mai puțin forme și mai multă treabă

Reproducem din „Universonul”

Obligațiile și formalitățile la care sunt supuse azi întreprinderile din partea diverselor autorități depășesc cu totul putința lor materială de a le face față. Aproape la fiecare săptămână se adaugă o situație statistică în plus, un tablou indicativ nou, iar când multiplicarea lor se întâmplă să la un scurt repaos, autoritățile tot mai găsesc prilej de o corvoadă nouă, impusă comercianților și industriștilor schimbând măcar structura formularelor toate până atunci.

Nu știm ce rezultate practice se realizează până la urmă din îngrămădirea periodică a acestor situații și lucrări statistice în arhivele atâtor autorități și oficii; nu știm măcar în ce măsură funcționarii respectivi încearcă să pătrundă în dedalul coloanelor și rubricelor mereu sporite; dar știm câtă trudă, câtă pierdere de vreme și de cheltuielă necesită întocmirea săptămânală bi lunară sau trimestrială a unor asemenea lucrări și cu câte greutate luptă întreprinderile ca să le facă față, azi când aproape jumătate din personalul funcționăresc se află sub arme și când cel rămas nu poate pridi lucrările curente.

Socotim că, acordându-se problemei nițel interes și mai multă bunăvoință, s'ar găsi calea ca toate aceste formalități să fie reduse la minimum indispensabil, ca numărul autorităților către care se înaintează asemenea situații să fie deasemenea redus, iar formulele unificate, dacă nu cumva nu i preierabil ca aceste autorități să ia datele sau verificările de care au nevoie dela serviciile statistice ale statului, unde toate documentele statistice privitoare la capacitatea de producție, la personal, la cifra de afaceri utilaj, etc., sunt ținute la zi și nominal pentru fiecare întreprindere în parte.

Un lucru trebuie să se aibă în vedere: sistemul practicat azi a devenit de pe acum haotic și istovitor, iar dacă se va continua așa, tot personalul în funcție va trebui mobilizat numai pentru ținererea la zi a tăvălugului formalistic, lăsând baltă treburile și interesele vitale ale întreprinderilor.

Legea de înființare a „Partidului Națiunii”:

- b) De a constitui sau organiza asociațiuni secrete în scopul arătat de alinautul precedent;
- c) De a reconstitui Asociațiuni dizolvate sau de a continua activitatea lor;
- d) Orice fapt tinzând a arunca discredit asupra organizațiilor politice unice ce re cunoscută de lege sau de a i zădărnici activitatea.

INFORMAȚIUNI

Din cauza cunoscutelor împrejurări, care ne au luat majoritatea personalului redacțional și tehnic, rugăm pe cititorii noștri să ne ierte dacă apărăm în format și în număr redus.

In urma intervențiilor făcute de d. Tr. Berberianu, prefectul județului, ministerul de Interne a hotărât înființarea plășii Cernavodă, care a început să funcționeze dela 1 c.

S'a cerut înființarea acestei plăși pentruca supravegherea administrațiilor comunale, cât și executarea măsurilor administrative să se facă în cele mai

bune condițiuni.

Primăria municipiului a deschis un credit extraordinar de 250.000 lei pentru ajutorarea refugiaților din Basarabia și Bucovina de sus.

Funcționarii serviciilor municipale au subscris, tot în acest scop, salariul pe o zi.

Biroul cenzurii publicațiilor, care până acum funcționa pe lângă Rezidența, a fost trecut la prefectură. Cu conducerea aerstului birou a fost delegat d. Achil Rădulescu, director al prefecturii de județ.



Dela Statul Negustoresc

(continuare din pag. 1-a)

Camera de comerț a d-lui Președinte Gh. Stejcu. D sa arată că prin această demisie comerțul conștanțean pierde foarte mult, căci de un an și mai bine de când d-l Stejcu este în fruntea Camerei, a dus o luptă continuă pentru ameliorarea tuturor greutăților ce a întâmpinat în acest timp comerțul și a reușit în bună parte. Crede că este în sentimentul tuturor ca să se aducă mulțumiri pentru tot ce face a făcut pentru comerțul Conștanțean până acum și-l roagă să se considere și de aci înainte conducător, fiind cel mai indicat pentru a prezida mai departe destinelor comerțului în aceste timpuri grele.

In acelaș sens vorbesc și d-nii: Petr. Bârzan, D. St. Dimitriu și Ion Funogea, care scot în evidență caracterul și puterea de muncă a d-lui Președinte.

In special D-l Petre Bârzan care a fost mulți ani consilier și vice-președinte al Camerei de comerț, arată pe baza experienței trecutului că administrația introdusă și urmată de D-l Stejcu la Cameră, trebuie să servească de exemplu. Sub D-sa, Camera a făcut întotdeauna față obligațiilor bănești și bugetare, în timp ce înainte, se vindeau timbre pela comercianți cu fel de fel de rugăminți pentru a căpăta numerar. Astăzi Camera are bani depuși la Banca Națională și a dat un budget cu excedent, deși a subscris la împrumutul înzestrării un milion de lei și a plătit subvenții și ajutoare în marginea prevederilor bugetare

Intreg Comitetul își exprimă părerea de rău pentru plecarea D-lui Președinte din fruntea Camerei, el fiind singurul conducător care i înțelega și nu precupețea nimic când era vorba de apărarea cauzele drepte ale negustoriei.

D-l Președinte răspunzând tuturor, le mulțumește pentru manifestarea de simpatie și încrederea ce i se arată și pune în curent cu motivele ce l-au determinat să-și dea demisia dela Cameră. D-sa îi asigură că și de aci înainte va lupta pentru cauza negustorească în fruntea organizației noastre în care a găsit până acum prieteni și colegi devotați, atâtă timp cât va găsi în jurul său multă solidaritate spre a se munci cu acelaș zel pentru promovarea tuturor intereselor noastre de breasla, la adăpostul legilor țării.

Ședința se ridică la ora 9.30 seara.

Deschiderea sezonului balnear

Primăria municipiului a hotărât ca Duminică 14 c. să se deschidă oficial sezonul balnear, dispunând în acest scop repararea și curățirea cabinelor, nivelarea plajei cum și funcționarea restaurantului.

Cursele de autobuze până la Mamaia vor începe regulat cu 2-3 zile înainte, spre a se asigura sezonistilor transportul din orice punct al orașului până la plajă.

În seama unde vorbești și ce vorbești!